

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 16 (10472) ПЯТНИЦА, 1 марта 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Год семьи

Поддержка от государства

Еще одна спас-деменская семья получила жилищный сертификат.



Торжественное вручение сертификата на строительство или приобретение благоустроенного жилья состоялось 21 февраля в здании районной администрации. Долгожданный документ получила семья Твердюковых. В настоящее время мама Наталья работает в 22-й пожарно-спасательной части и одна воспитывает двоих детей - 12-летнего сына Ивана и 7-летнюю дочь Софию. На очереди в программе семья стояла с 2014 года.

Это важное и значимое событие в жизни молодой семьи разделил глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Бузанов. Вручая сертификат, Владимир Анатольевич поздравил молодую маму, пожелал ей счастья, здоровья и всех благ. А чтобы это радостное событие запомнили дети, глава вручил им подарки: продукцию кондитерской фабрики «Хлебный спас» и книгу о родном Спас-Деменском районе «От волости Демена».

- Свидетельство - хорошее подспорье для нашей семьи в решении жилищного вопроса. Сейчас мы живем на съемной квартире, но как только узнали, что скоро получим заветный документ, стали подыскивать жилье в родном городе, ведь все нужно сделать быстро, пока не истек срок действия сертификата. К полученной сумме добавим материнский капитал, возьмем ипотечный кредит и наконец-то обзаведемся собственным жильем, - поделилась Наталья Твердюкова.

Напомним, программа «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплаты жилищно-коммунальных услуг» реализуется на территории района с 2006 года и, надо сказать, весьма успешно. За это время с помощью государственной поддержки решить свой квартирный вопрос и улучшить жилищные условия смогли уже 68 спас-деменских семей.

В объективе - семья

Подведены итоги районного творческого фотоконкурса «Семья - источник вдохновения».

Семья - это источник наших самых сокровенных ценностей, ведь именно в семье зарождаются, хранятся и передаются из поколения в поколение традиции и устои. Именно в семье, у своих родных и близких, мы ищем поддержку, сопереживание и утешение в трудные минуты, вместе с родными мы радуемся и ликуем, когда в нашей семье случаются добрые и счастливые события. В семье радуются и делают свои первые шаги дети, семья бережет и почитает своих любимых наставников - постаревших родителей, бабушек и дедушек. В семье принимаются все самые важные события в нашей жизни.

Может ли существовать идеальная семья? Как она должна выглядеть? Именно на эти вопросы постарались ответить участники районного конкурса фотографий «Семья - источник вдохновения», который прошел в районном Доме культуры в рамках мероприятий, посвященных Году семьи.

В конкурсе семейных фотографий приняли участие 20 спас-деменских семей. Очень трудная задача стояла перед жюри из более чем 30 фоторабот выбрать шесть лучших, ведь на каждом снимке идеально представлен образ семьи, на каждой фотографии чувствуется чистая искренняя любовь, и все они без исключения вызывают положительные эмоции и оставляют приятные ощущения. Однако конкурс есть конкурс, и после долгих обсуждений победители и призеры были выбраны. Итак, в номинации «Загляните в семейный альбом» лучшей признана фотография большой и дружной семьи **Карпуковых**. На втором месте фоторабота семьи **Писаренко**, на третьем - снимок многодетной семьи **Чаплыгиных**.

В номинации «Семья и Родина едины» победителем единогласно признан снимок семьи **Сидоровых**. На втором месте работа семьи **Занегиных**, на третьем - фото семьи **Филатовых**.



Все участники конкурса получили в подарок фоторамки, а победители и призеры еще и альбомы для фотографий. Торжественное награждение конкурсантов состоялось во время праздничного

концерта, посвященного Дню защитника Отечества.

**Материалы подготовила
Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**

Старшее поколение

В группе здоровья осваивают новые знания и практики

С годами люди все чаще сетуют на плохое самочувствие: спина ломит, ноги болят, давление зашкаливает. Одним словом, старость не в радость. А жить-то хочется с удовольствием, не о болезнях думать, а радоваться каждому новому дню.

Недавно соседка рассказала о своем печальном опыте вылечить суставы и позвоночник на «бесплатных» занятиях по интернету. Оказалось, онлайн-курс комплексного подхода к оздоровлению стоит 228 тысяч рублей! Ну у кого из пенсионеров такие деньги. Да еще не известно - будет ли толк от той оздоровительной гимнастики. И опять принялась пожимая соседка за таблетки и мази. А я совершенно случайно познакомилась с женщиной, у которой есть знания и личный опыт, как сохранить свое здоровье, и ими она готова щедро делиться с другими. Елена Ложкина живет в нашем городе почти два года, влюблена в Спас-Деменск с первого взгляда, активный член клуба «Ветеран».

- Еще в молодые года профессор из Иркутска сказал мне: любое хроническое заболевание можно содержать в стадии покоя, то есть ремиссии, - начала разговор Елена. - В этом году мне исполняется 69 лет. За эти годы я пользовалась своим телом так, что искры летели. С детства активно занималась физкультурой, потом увлеклась пешим туризмом. Прошла пешком почти 1/4 часть побережья озера Байкал. Работала на БАМЕ монтером

пути. Представляете, какое напряжение испытывал мой позвоночник? Уже будучи на пенсии, трудилась военным поваром, таскала огромные кастрюли. От такого неосмотрительного использования, тяжелого физического труда мой позвоночник осел на шесть сантиметров, произошли защемления отростков нервных окончаний. Перенесла две операции по их освобождению. Но пока установили диагноз и прооперировали, три года жила на обезболивающих. Переболела ковидом, пережила постковидный синдром и микроинсульт, имею третью группу инвалидности. Из всего этого я буквально вытаскала себя комплексом физических упражнений, которые делаю каждое утро, не вставая с кровати. Это гимнастика для всех возрастов, ленивых людей и лежачих больных.

Моя собеседница призналась, что физкультура ее поставила на ноги, но не сразу. Начала делать упражнения под руководством инструктора с повтором пять раз в группе здоровья. В конце третьей недели прибавила по одному повтору и так далее.

- Самое важное - не делать перерыв в занятиях, - считает Елена. - Главной за-



дачей мне поставили - укрепить мышцы позвоночника. Также эта гимнастика эффективно разгоняет кровь. В результате я перестала бывать на приеме у невролога, отказалась от обезболивающих.

А еще Елена Егоровна три раза в неделю занимается в тренажерном зале при ДЮСШ. Даже молодые девушки, которые приходят подкачать определенные час-

ти тела, удивляются ее терпению, силе воли, упорству, мастерству и... интересуются возрастом.

- Мои родственники, проживающие в других городах, не могут поверить, что в Спас-Деменске занятия в тренажерном зале бесплатные для всех желающих. Я им говорю, что и вокалу меня учат в клубе, и многое другое здесь делают бесплатно ради блага людей, - подытожила наш разговор Елена Егоровна и пригласила в группу здоровья всех спасдеменцев, кто следит за своим здоровьем.

- Скажу прямо, сначала будет не просто, но, когда втянетесь, вам станет этого не хватать. В быту советую не таскать тяжелое, делайте это с прямой спиной, как штангисты. Надеюсь, мои советы и мой опыт помогут вам избежать печальных последствий.

Вот так ветераны пытаются разгадать секрет, как избавиться от бесконечных болей и тревоги, как чувствовать себя счастливыми, жить легко и радостно, как их ровесница Елена Ложкина.

Возможно, с ее легкой руки так все и будет. Елена Егоровна горит желанием оздоровить все население Спас-Деменского района. Присоединяйтесь!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Живет на селе рукодельница

Работая в районной газете на протяжении пяти лет, не перестаю удивляться уникальным людям, с которыми приходится сталкиваться. Совсем недавно мне довелось познакомиться с замечательной женщиной - жительницей села Павлиново Еленой Георгиевной Чукавиной. Она мастерица на все руки - виртуозно владеет спицами и крючком и творит настоящие шедевры из пряжи, а еще создает удивительные иконы из бисера.

Кудесница в семье

Родилась Елена Чукавина в городе Багратионовске Калининградской области в семье военнослужащего, поэтому приходилось много путешествовать и часто переезжать из одной области в другую. В село Павлиново женщина переехала в 1994 году в статусе многодетной мамы, вместе с детьми. Младшая дочь Елена родилась уже на спас-деменской земле.

Рукоделием Елена Георгиевна увлеклась еще в детстве благодаря бабушке, которая одинаково хорошо владела спицами, крючком и иглой. В свободное время девочка много вязала. Начинала, как и все, с простого - носочков, шарфиков, салфеток, потом замахнулась на свитера, костюмы и даже научилась вязать пледы и игрушки.

- Это было очень интересно возиться с клубочками разноцветной пряжи, прокалывать их спицами, пытаться поддеть петельку. А когда бабушка начинала вязать, то я как зачарованная наблюдала за ее работой, - с улыбкой вспомнила о своих первых шагах в вязании женщина.

Особенно много рукодельница вязала, когда появились дети. Вот тогда-то многодетная мама проявила всю свою фантазию и навыки по созданию различных узоров и орнаментов. Им она вязала пинетки, кофточки, шапочки.

Так уж сложилась судьба, что Елене в одиночку пришлось поднимать детей, но она рук не опустила, а наоборот, удвоенные силы вкладывала в их воспитание. В сложные 90-е рукодельные помогало женщине не только с головы до ног одевать большую семью, но и кормить

ее. Тогда много вещей она вязала для продажи. Когда же дети выросли, вязание из средства для заработка вновь превратилось в занятие для души.

Сегодня в ассортименте творческих работ Елены Чукавиной есть и теплые ажурные шали, кружевные коврики, пледы и многое другое. Вязаные изделия украшают не только ее дом, но и квартиры детей, которые часто становятся обладателями эксклюзивных вещей. Но на достигнутом рукодельница не собирается останавливаться, человек она пылкий и старается дальше осваивать премудрости вязального дела. Причем мастерица не пользуется схемами и описанием, а повторяет узор по картинке.

В иконе - душа мастерицы

Однажды мастерице попались на глаза вышитые бисером иконы. Эта красота настолько ее поразила, что захотелось сотворить подобное. В магазине приобрела набор для вышивки иконы и начала творить. Как только закончила образ, ощутила невероятное успокоение.

- Первой моей работой, как сейчас помню, стала икона Святой Троицы. Я настолько сильно была вдохновлена вышивкой, что бисер будто сам ложился на холст, - поделилась женщина.

Иконы, вышитые Еленой Георгиевной, поражают сочетанием красочной выразительности и духовной глубины. Глядя на них, удивляешься, насколько точно переданы лики святых и их величие. Сегодня в коллекции мастерицы более 100 работ, а сколько светлых ликов, красоту и одухотворенность которых



подчеркивают изящные бусинки, она подарила близким и знакомым - просто не сосчитать.

Работа над иконой - кропотливый и длительный труд, заверяет Елена Георгиевна. Чтобы ничего не отвлекало от любимого дела, она уединяется в отдельной комнате-мастерской. Здесь она берет в руки специальный станок для вышивки и достает из больших пластиковых контейнеров пакетики с блестящими богатствами - бисером нужного цвета. Вот так, бусинка к бусинке, ряд за рядом рукодельница по крупинкам создает объемный рисунок, вкладывая в него душу. Как только появляется свободная минутка, женщина принимается за любимое занятие. А мотивацию для творчества ей дают близкие и родные люди, они же дарят ру-

кодельнице необходимый материал и схемы для вышивки.

Как призналась собеседница, для нее вышивка бисером не просто хобби, а средство умиротворения, обретения гармонии и познания самой себя. Небольшие лики святых Елена Чукавина может вышить за сутки, а вот на иконы средних размеров у нее уходит более недели. Процесс этот трудоемкий, но, по словам женщины, время пролетает как миг, ведь всегда хочется быстрее увидеть результат.

Семейный подряд

Трудолюбие в семье Чукавиных в генах. С детства приученная к труду, Елена Георгиевна также воспитала своих детей, а теперь приучает к труду и вну-



ков, которых у нее уже 14. Одинаково хорошо справляются с иголками и нитками как девочки, так и мальчишки и решительно следуют ставшей уже семейной традицией - мастерт оригинальные вещи на радость себе и окружающим. Так, например, сын Андрей не только хорошо вяжет, но и делает замечательные поделки в технике модульного оригами. Но это уже совсем другая история, о которой мы постараемся рассказать на страницах газеты. Главное то, что для Чукавиных семья является надежной опорой и поддержкой во всех начинаниях.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Главная тема

Молодые интеллектуалы проверили свои знания на турнире, посвященном 30-летию Законодательного Собрания

20 февраля состоялся турнир по интеллектуальным играм, посвященный 30-летию Законодательного Собрания Калужской области.

Учащиеся средних специальных учебных заведений проявили эрудицию в истории создания регионального парламента, показали хорошие знания законодательства.

Участников приветствовали первый заместитель председателя областного парламента Виктор Бабурин и депутат Андрей Литвинов.

- 30 лет назад была принята Конституция нашей страны, в соответствии с которой было образовано три ветви власти - законодательная, исполнительная и судебная, - напомнил в своём выступлении Виктор Бабурин. - Таким же образом это было сделано и в субъектах Российской Федерации, в результате чего в нашем регионе было образовано Законодательное Собрание. Депутаты плодотворно поработали в эти годы - мы полностью сформировали всю законодательную базу, необходимую для жизни области. Основная задача в настоящее время - совершенствование законодательства, а также приведение его в соответствие



с изменениями на федеральном уровне.

Андрей Литвинов провёл небольшой экскурс в историю становления и развития законодательства Калужской области, Законодательного Собрания и молодёжного парламента. Также он рассказал о работе депутатов и молодых парламентариев

по поддержке участников специальной военной операции и по оказанию помощи в восстановлении подшефного города Первомайска ЛНР.

В турнире приняли участие около 70 человек, которые были разделены на 10 команд. Ребята отвечали на вопросы, связанные с историей, структу-



рой и деятельностью государственных органов власти различного уровня, с символикой региона, выборами и другими темами.

1 место заняла команда «Электроники» Калужского техникума электронных приборов.

2 место - команда «Честный выбор» Калужского базового медицинского колледжа.

3 место - команда «Строители» Калужского коммунально-строительного техникума.

Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Бабурин вручил командам дипломы, благодарственные письма и памятные подарки.

- Замечательная у нас молодежь! Никогда не перестанут это повторять! Умные, активные, целеустремленные, креативные, веселые, уверенные, патриоты своей Родины! Наше будущее, наши наследники, наша гордость, - подвел итог Виктор Бабурин.

Наш корреспондент.

Официально

Участие Калужской области в мероприятиях Года педагога и наставника получило высокую оценку на федеральном уровне

На заседании регионального Правительства, которое провела заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора Калужской области Карина Башкатова, региональный министр образования и науки Александр Аникеев доложил об итогах работы в рамках Года педагога и наставника. Он прошел в 2023 году по Указу Президента Российской Федерации.

В Калужской области было проведено более 400 мероприятий с участием 200 тысяч учителей, студентов, школьников и родителей.

В числе наиболее значимых итогов министр отметил активизацию конкурсного движения. Более 150 калужских педагогов испытали свое мастерство в муниципальном и региональном этапах различных профессиональных состязаний. Директор школы № 25 города Калуги Алексей Мокрушин победил в конкурсе «Директор года России 2023». Планируется, что финал этого конкурса в 2024 году пройдет в октябре в Калуге. Студенты Калужского коммунально-строительного техникума имени им. И.К. Цибулина были признаны лучшими в компетенции «Технологии развития городов и территорий» Чемпионата высокими технологий.



Памятник Александру Федоровичу Иванову

В прошлом году был отмечен рост популярности педагогических направлений в вузах и сузах. Например, в Калужский государственный университет имени К.Э. Циолковского было подано на треть больше заявлений, чем в предыдущие годы. Во многом это связано с созданием психолого-педагогических классов. Сейчас в нашем регионе их 61. В них учатся более тысячи школьников.

К важным направлениям работы относится участие в программе «Земский учитель». Она стартовала по инициативе Президента России 2020 году. За это время в Калужскую область прибыли 34 педагога, которые продолжают работать в региональных школах.

Александр Аникеев рассказал о выставках, публикациях и съемках фильма о калужских педагогах, о строительстве и ремонте образовательных учреждений. По итогам года Калужская область вошла в число лауреатов всероссийского конкурса на лучшее медиа сопровождение мероприятий Года педагога и наставника.

В завершение своего доклада министр отметил, что на выставке-форуме «Россия» 17 февраля состоялся День науки, а 18 февраля - День образования. Стенд Калужской области, который продемонстрировал и итоги тематического года, посетили руководители МГТУ имени Н. Э. Баумана, Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», Министерства просвещения Российской Федерации. Презентации, мастер-классы, которые проводились с детьми, педагогами и представителями бизнеса, вызвали большой интерес. Министр поблагодарил всех участников и организаторов этих мероприятий.

Владислав Шапша положительно оценил результаты социально-экономического развития области в 2023 году

26 февраля губернатор Владислав Шапша в формате видеоконференции провел заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

В ходе мероприятия заместитель губернатора Владимир Попов доложил о результатах мониторинга ситуации в реальном секторе экономики Калужской области за 2023 год.

Во всех отраслях экономики зафиксирован рост показателей. Оборот организации области за 2023 год увеличился на 10,5% в действующих ценах к 2022 году и составил один триллион 818 миллиардов рублей.

Объем отгруженной промышленной продукции составил 925 млрд рублей, индекс промышленного производства - 100,9% к соответствующему периоду прошлого года. По объему отгруженной продукции «Обрабатывающих производств» на душу населения Калужская область занимает 3 место в ЦФО и 11 по России.

Значительный рост зафиксирован в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий - 134,8%. Основной вклад здесь внесли предприятия оборонно-промышленного комплекса. В производстве летательных аппаратов и соответствующего оборудования - более 130%. Здесь рост производства наблюдается у ОНПП «Технология» и Сосенский приборостроительный завод. В производстве бумаги и бумажных изделий - 128%. В производстве химических веществ выросло производство красок и косметических веществ - 115,6%. В металлургическом производстве - 110% и значительный рост производства стальных труб и фитингов,

а также готовых металлических изделий - более 109%.

В 2023 году наибольшую долю по объему промышленной продукции в области занимали компании - «Нестле Россия», «ПромСорт Калуга», «Астразенека Индастриз», «ПО «Металлист», «Инвест Альянс», «Итера», «Агрисовгаз».

«На долю этих предприятий приходится 30% промышленного производства области. Все они из разных отраслей экономики. И это подтверждает тот факт, что за достаточно недолгий период времени нам удалось значительно диверсифицировать нашу экономику», - подчеркнул Владимир Попов.

За 2023 год объем производства валовой сельскохозяйственной продукции в хозяйстве всех категорий составил более 83 млрд рублей. Индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года - 105,2%. Рост объемов за счет производства молока - 106,7%, производства скота и птицы на убой - 102,8%, производства картофеля и зерновых культур - 102%.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» организациями всех форм собственности, составил 89,8 млрд рублей, или 105,3% к уровню 2022 года.

Заместитель губернатора отметил и положительную динамику по вводу жилья в Калужской области. За 2023 год построено практически около 12

тысяч квартир общей площадью один миллион 119 тысяч кв. м, что составило 122% к 2022 году. «Увеличение ввода жилья отмечается во всех муниципальных образованиях», - сказал Владимир Попов.

Реальный оборот розничной торговли составил 103,6% к аналогичному периоду 2022 года. Продано товаров на сумму около 281 млрд рублей.

Общий объем платных услуг, оказанных населению, составил 74 млрд рублей, или 102,7% в сопоставимых ценах к уровню 2022 года. Рост за счет увеличения числа самозанятых, оказывающих услуги населению.

Индекс потребительских цен на товары и услуги по итогу 2023 года составил 108,1%.

Начисленная средняя заработная плата работающих в организациях и на предприятиях области в 2023 году составила 59 500 рублей, что на 12% больше уровня 2022 года. Реальная заработная плата - 104,8%.

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,3%. Это четвертое место в ЦФО и шестое по России.

Владислав Шапша поблагодарил своего заместителя Владимира Попова за хорошие результаты работы:

«Хорошие результаты работы. Но останавливаться не надо. У нас впереди еще много задач - окончательный запуск автомобильного кластера, создание новой особой экономической зоны, посвященной фармацевтике. И другие направления работы, которые позволят нам уверенно чувствовать себя и в будущем», - резюмировал глава региона.

Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.

Как нас обслуживают

Шагают в ногу со временем

Жителям отдаленных сел и деревень продовольственный дефицит не грозит

Такой вывод сделала, побывав на отчетном собрании Спас-Деменского райпо за 2023 год. Это многоотраслевое хозяйство обслуживает 101 населенный пункт в трех районах: Спас-Деменском, Куйбышевском и Барятинском, из них в 91 выезжают автомагазины. Райпо объединяет 16 магазинов, две автолавки, склад, четыре предприятия общественного питания, овощехранилище, собственный автотранспорт.



Цифры и факты

♦ Совокупный объем деятельности райпо за 2023 год составил **212 млн 844 тыс. рублей**. Наибольший удельный вес в общем объеме занимает розничная торговля - **157 млн. 831 тыс. рублей**, что составляет **75%**.

♦ Закуплено сельскохозяйственной продукции на сумму **31 млн 463 тыс. рублей**.

♦ Вложения в материально-техническую базу за 2023 год составили **7 млн 688 тыс. рублей**, в том числе капитальные вложения - **5 млн 988 тыс. рублей**.

♦ Получено чистой прибыли **3 млн 423 тыс. рублей**.

♦ Собственные средства составляют **21 млн 526 тыс. рублей**.

♦ Уплатено налогов - **10 млн 381 тыс. рублей**.

- Розничная торговля - наша основная отрасль. Именно она формирует не только настроение и быт сельских жителей, но и результаты всей деятельности, - подчеркнул председатель правления райпо Виктор Ермаченков. - Рыночная экономика в современных условиях требует от нас жесткой дисциплины, особых отношений с поставщиками, модернизации торговых точек, постоянного совершенствования. Только тогда мы сможем шагнуть в ногу со временем.

Руководитель отметил, что большинство магазинов работают хорошо, в них чистота и порядок, большой ассортимент товаров, красивая выкладка. Особое внимание Виктор Васильевич уделил автомагазинам, которые в любую погоду по любым доро-

Справка

Спас-Деменское районное потребительское общество действовало еще до Великой Отечественной войны. За время оккупации, с октября 1941 по август 1943 года, райпо был нанесен огромный материальный ущерб (согласно архивным данным). После освобождения района в августе 1943 года общество возобновило свою деятельность. К концу года открылись пять лавок и семь ларьков, в члены пайщиков было принято 3760 человек. В 1944 году уже имелось 20 магазинов, десять ларьков, восемь пекарен, две столовые, база, заготовительные склады. Председателем в этот период был В.А. Журавлев.

гам спешат к сельским жителям в малочисленные деревни. Он с большой гордостью говорил о вымирающих деревнях. Привел в пример деревню Нестеры, где на центральной усадьбе действовал магазин райпо. В настоящее время в деревне осталось восемь постоянных жителей. Теперь к ним приезжает автолавка. И таких примеров можно привести много.

- Многие районы не имеют потреббюджетов: обанкротились и исчезли. Причины много - рост конкуренции, отток сельского населения, убыточность отдаленных маршрутов и многие другие. Однако мы стремимся обеспечивать рентабельную работу, опираясь на помощь и поддержку районной администрации и облпотребсоюза, - подчеркнул председатель правления.

Кадры решают все

Помните, в советские времена был такой лозунг? Он актуален и сегодня. В системе райпо во всех отраслях трудятся 68 человек. Это продавцы, повара, кондитеры, водители, рабочие, управленцы. Многие из них всю трудовую деятельность посвятили потребкооперации.

- Коллектив у нас дружный, сплоченный, в нем настояще

широкий ассортимент продукции: кондитерские и булочные изделия, полуфабрикаты. Все они пользуются спросом у местных жителей и гостей города.

Оборот общественного питания за 2023 год составил 22 млн 900 тыс. рублей. Это 118% к предыдущему году. Его доля в общем объеме розничного товарооборота - 13%.

Следует подчеркнуть, что за прошлый год общепит Спас-Деменского райпо занял первое место в области. Безусловно, большое значение имеет то, что он обслуживает школьные столовые в городе. В них питаются практически все учащиеся. И даже летом готовят для детей, посещающих оздоровительные площадки. В других районах этого нет. Однако это не только прибыльно, но и является зоной особой ответственности. Райповцы не собираются почивать на лаврах. Недавно они ездили за опытом в Мосальск и отметили, что там в райповских магазинах продают различные салаты, жареную рыбу и другую продукцию собственного приготовления. Решили взять это на вооружение.

Главные задачи намечены

Отчетное общее собрание уполномоченных пайщиков приняло к сведению доклад председателя правления потребительского общества В.В. Ермаченкова и признало работу за отчетный период хорошей.

Намечены задачи на 2024 год. Райпо, как и прежде, планирует участвовать в целевой программе «Развитие потребительской кооперации в Калужской области», а также увеличивать объемы деятельности, обновлять материально-техническую базу, повышать свою конкурентоспособность, завершить автоматизацию в розничной торговле и многое другое.

Есть уверенность, что с поставленными задачами райповцы справятся и отрасль с богатой историей будет жить и развиваться.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Из первых уст

Людмила ИВАНОВА,
зам. главы администрации
Спас-Деменского района по экономике:

- Спас-Деменское райпо одно из ведущих предприятий района. Оно вносит существенную лепту в местный бюджет. Предприятие прибыльное. Его вклад в социально-экономические показатели района - значительный. Оказывает услуги преимущественно сельскому населению, учитывает пожелания и потребности сельчан.

Сергей ВОРОНИН,
зам. главы администрации
Куйбышевского района по экономике:

- Жители и руководство нашего района выражают огромную благодарность Спас-Деменскому райпо. Оно обслуживает 2/3 территории нашего района и закрывает большую социальную нишу. Автомагазины имеют непосредственный контакт с населением. Продавцы знают, что кому надо привезти - от продуктов до лекарств. Виктор Васильевич тоже постоянно на связи, интересуется, как улучшить обслуживание сельчан. Надеюсь, что вместе мы сможем удержать ситуацию на контроле. А она, как видно из доклада - сложная.

Александр КАЛИНИН,
председатель правления
Облпотребсоюза:

- Спас-Деменское райпо у нас всегда входит в тройку лидеров. Его вложения самые большие и составляют почти восемь миллионов рублей. Автолавки тоже работают лучше всех. Уровень поддержки районной администрации самый высокий. Автомагазины всегда убыточны, но у вас есть понимание этой ситуации и есть работа по ее решению. Мы вами гордимся!

Поздравляем!

Мы - лучшие

На встрече представителей всех туристско-информационных точек Калужской области подвели итоги конкурса в номинации «Лучшая туристско-информационная точка Калужской области 2023».

Среди 50 центров, представленных на конкурсе, единственным победителем стал Культурно-выставочный центр г. Спас-Деменска, который получил главный приз проекта - финансирование на приобретение оргтехники.



Официально

Владислав Шапша проконтролировал готовность подразделений дорожной отрасли к работе в новом сезоне

21 февраля губернатор Владислав Шапша посетил ООО «Кировский дорожник». В преддверии дорожного сезона глава региона проверил готовность предприятия к работе в новом сезоне.



Предприятие было создано в 1974 году, в 2001 году преобразовано в ООО «Кировский дорожник». В этом году коллектив, в котором трудятся почти 200 человек, отметит 50-летие со дня создания производства. Предприятие ведет работу по содержанию более 700 км дорог в Кировском, Куйбышевском, Барятинском и Спас-Деменском районах.

В настоящее время на предприятии свои асфальтобетонные установки, которые производят более 50 тысяч тонн асфальтобетонных смесей нового типа ежегодно. Производится до тысячи тонн смеси ежедневно. Ежегодно ведется модернизация производства, в 2023 году приобретена установка для приготовления битумной эмульсии. Три года назад закуплен современный асфальтоукладчик с системой нивелирования.

ООО «Кировский дорожник» постоянный участник национального проекта «Безопасные качественные дороги», иницируемого Президентом России. В 2022 - 2023 годах отремонтированы 10 км дороги «Бетлица - Высокое - Мемориальный комплекс «Безымянная высота», более 10 км трассы Брянск - Людиново - Киров (участок от Людиново до границы с Брянской областью). В планах 2024 года ремонт более семи километров дорожного покрытия на трассе Киров - Бережки - Фоминичи (на участке Волосе-Фоминичи), а также

более семи километров дорожного покрытия на подъезде к городу Спас-Деменску.

Ежегодно ведется ремонт дорог по муниципальным контрактам в Кировском, Людиновском, Куйбышевском, Барятинском и Спас-Деменском районах.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Конкурсы

Есть такая профессия - Родину защищать!

В детском реабилитационном центре «Черёмушки» прошел конкурс творческих работ на патриотическую тематику «Есть такая профессия - Родину защищать!». В конкурсе приняли участие учащиеся школ района и воспитанники отделения временного пребывания СРЦН.

Основной целью проведения данного конкурса являлось патриотическое воспитание подрастающего поколения, организаторами его стали прокуратура Спас-Деменского района, координаторами по делам несовершеннолетних и защите их прав и специалисты отделения профилактики детского и семейного неблагополучия.

26 февраля прошло награждение участников и победителей конкурса детских творческих работ.

С приветственным словом перед участниками конкурса выступила помощник прокурора Спас-Деменского района Алена Лазов-

ская, она поблагодарила детей за активное участие и пожелала дальнейших успехов в творчестве и учебе.

Все участники конкурса получили дипломы и памятные подарки от организаторов конкурса, призы были отмечены специальными дипломами и подарками.

В предоставлении сладких подарков большую помощь оказали постоянные спонсоры и друзья центра - ООО «Диал К». От имени детей, участвующих в конкурсе, выражаем им огромную благодарность.

О. КОРЗИНКИНА,
директор СРЦН.



Экономист Спас-Деменского райпо Ирина Павлова награждена Почетной грамотой Калужского облпотребсоюза.

**Понедельник,
4 марта**



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 Клён 12+
10.25 Страсти по сыру 12+
11.10 Осторожно, дети! 0+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "ПРИНЦ СИБИРИ" 12+
15.40, 04.25 Волонтеры 12+
16.45 Программа СФ 12+
17.45 Азбука здоровья 16+
18.00 Русское сердце Донбасса 16+
18.45 Мне только спросить 12+
19.00 Выборы Президента РФ- 2024 г 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00, 05.10 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
22.50 Легенды науки 16+
00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
00.50 Х/ф "КРУПНЫЙ КАЛИБР" 16+
02.30 Х/ф "СТАЛЬНЫЕ МАГНОЛИИ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Александр Проханов. Исповедь 18+
00.55, 01.40, 02.25, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 14.35, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
15.00 Выборы Президента России- 2024 г. Дебаты 16+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "АННА МЕДИУМ" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.10 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ГДР" 16+
22.00, 00.00 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+
00.40 Т/с "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+
02.25 Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+

Программа телевидения

**Вторник,
5 марта**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "ПРИНЦ СИБИРИ" 12+
10.40, 15.40 Волонтеры 12+
11.25 Всё хоккей 12+
11.50, 22.50 Легенды науки 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.45 Программа СФ 12+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.05 Кольцо А 16+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Глушенкова 16+
00.50 Х/ф "ВСЁ ПУТЁМ" 16+
02.25 Х/ф "ДОРОГА БЕЗ КОНЦА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
07.55 Выборы- 2024 г. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.55 Проект "Цивилизация". Индия 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 К 90-летию со дня рождения Михаила Жванецкого. "Мой друг Жванецкий" 12+
01.00, 01.45, 02.30, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 14.35, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
15.00 Выборы Президента России- 2024 г. Дебаты 16+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "АННА МЕДИУМ" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.10 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

НТВ

04.55 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ГДР" 16+
22.00, 00.00 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СИМБИРСКИЕ МОРОЗЫ" 12+
00.50 Т/с "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+
02.35 Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+

**Среда,
6 марта**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глушенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00, 14.50 Т/с "ПРИНЦ СИБИРИ" 12+
10.50, 15.40 Волонтеры 12+
11.35, 17.00 Мне только спросить 12+
11.50, 22.50, 02.50 Легенды науки 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.45 Азбука здоровья 16+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Выборы Президента РФ- 2024 г 16+
21.00 Откровенно о важном 12+
00.50 Х/ф "УСПЕТЬ ДО ПОЛУНОЧИ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.00 Церемония закрытия Всемирного фестиваля молодежи 2024 г. Прямая трансляция
21.00 Время
22.00 Т/с "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 К 90-летию со дня рождения Михаила Жванецкого. "Мой друг Жванецкий" 12+
01.00, 01.45, 02.30, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 14.35, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
15.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "АННА МЕДИУМ" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.10 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА" 16+
00.55 Т/с "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+
02.40 Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+

**Четверг,
7 марта**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 18.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30 Чайковский. Моему лучшему другу 16+
10.00, 14.50 Т/с "ПРИНЦ СИБИРИ" 12+
10.50, 15.40 Волонтеры 12+
11.35 Кольцо А 16+
11.50, 22.50 Легенды науки 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
13.40 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.45 Программа СФ 12+
17.00 Откровенно о важном 12+
18.00 Персона 12+
19.00 Выборы Президента РФ- 2024 г 16+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
20.45 Территория закона 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
00.00 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
07.55 Выборы- 2024 г. 09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 К 90-летию со дня рождения Михаила Жванецкого. "Мой друг Жванецкий" 12+
00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55, 04.40, 05.15 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 14.35, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
15.00 Женщины. Война 16+
16.30 Прямой эфир 16+
21.20 Т/с "АННА МЕДИУМ" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.10 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

НТВ

04.55 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 Прошу, прости! 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА" 16+
00.00 Своя правда 16+
02.05 Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+

**Пятница,
8 марта**



06.00 Т/с "КОРОЛЁК-ПТИЧКА ПЕВЧАЯ" 16+
08.35 Х/ф "ТАЙНА ЧЕТЫРЁХ ПРИНЦЕСС" 6+
10.05 Т/с "ПРИНЦ СИБИРИ" 12+
10.55 Волонтеры 12+
11.40 Клён 12+
12.10 Азбука здоровья 16+
12.25, 18.45 Территория закона 16+
12.40 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
13.30 Х/ф "ТЫ У МЕНЯ ОДНА" 16+
15.10 Х/ф "ВОЙНА И МИР СУПРУГОВ ТОРБЕЕВЫХ" 12+
17.00 Персона 12+
17.30 Спасайся, кто хочет 16+
18.15 На спорте 12+
19.00 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД" 16+
22.20 Юбилейный концерт Стаса Михайлова "Всё для тебя" 16+
00.10 Х/ф "МИЛЛИОНЕРЫ" 16+
01.35 Смех с доставкой на дом 12+
02.40 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф "МОЯ ЛЮБОВЬ" 12+
06.40 Х/ф "САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ" 12+
08.10 Х/ф "ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ" 12+
10.15 Х/ф "ДЕВЧАТА" 0+
12.15 Империя. Екатерина II 12+
16.30, 18.20 "Признание в любви". Праздничный концерт в Кремле 12+
18.00 Вечерние Новости 19.00 Х/ф "ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ" 12+
21.00 Время
21.35 Голос. Новый сезон 12+
23.20 Х/ф "9 1/2 НЕДЕЛЬ" 18+
01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35, 05.20 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.45 Х/ф "УКРОЩЕНИЕ СВЕКРОВИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 12+
09.20 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести 12.00 О чём поют 8 марта 16+
14.00 Х/ф "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН" 12+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 "Ну-ка, все вместе! Хором!". Финал 12+
00.45 Х/ф "ЛЁД" 12+
02.45 Х/ф "ЛЮБОВЬ БЕЗ РАЗМЕРА" 16+

НТВ

04.20, 08.20, 10.20 Т/с "ДЕКАБРИСТКА" 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
15.15, 16.20 Х/ф "ИМПЕРАТРИЦЫ" 12+
19.25 Маска. Новый сезон 12+
23.15 Д/ф "Как? Разве вам ничего не говорили?" 16+
01.00 Х/ф "СИЛЬНАЯ" 16+
02.40 Квартирный вопрос 0+

**Суббота,
9 марта**



06.00 Т/с "КОРОЛЁК-ПТИЧКА ПЕВЧАЯ" 16+
07.30 Чайковский. Моему лучшему другу 16+
07.55 Азбука здоровья 16+
08.10 Откровенно о важном 12+
08.40 Утро первых 16+
09.10 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД" 16+
12.30, 14.30 Новости 16+
12.40 Юбилейный концерт Стаса Михайлова "Всё для тебя" 16+
14.45 Мне только спросить 12+
15.00 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЁРОВ" 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 Открытый урок 90 лет Гагарину 12+
19.00 Распаковка 16+
19.45 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
23.15 Х/ф "ВОЙНА И МИР СУПРУГОВ ТОРБЕЕВЫХ" 12+
00.55 Х/ф "ТЫ У МЕНЯ ОДНА" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15, 23.10 К 90-летию первого космонавта Земли. "Звезда по имени Гагарин" 12+
11.05, 00.10 Человек, сошедший с небес 12+
12.15 Поехали! 12+
13.10 Империя. Анна Иоанновна 12+
14.20 Империя. Елизавета Петровна 12+
16.25 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым 16+
18.00 Вечерние Новости 18.20 Сегодня вечером 16+
19.55 Русский вызов. Турнир сильнейших фигуристов. Битва поколений в уникальном соревновании за звание лучших на льду. Прямой эфир
21.00 Время
21.35 Русский вызов. Турнир сильнейших фигуристов. Прямой эфир
01.05, 01.50, 02.35, 03.20, 04.05, 04.50, 05.25 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

04.20 Х/ф "ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА" 12+
06.00 Х/ф "ПРАЗДНИК РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ" 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.40 Х/ф "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН" 12+
14.35 "Измайловский парк". Большой юмористический концерт 16+
17.50 Большой концерт к 50-летию Юрия Шатунова 16+
21.00 Х/ф "СИНДРОМ ОТЛОЖЕННОГО СЧАСТЬЯ" 16+
22.55 Х/ф "ЛЁД 2" 6+
01.15 Х/ф "ЖЕНЩИНЫ" 12+

НТВ

05.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.55 Жди меня 12+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Основано на реальных событиях 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.20 Звезды 16+
23.25 Международная пирамида 18+
00.15 Д/ф "Летать-так летать" 16+
01.50 Дачный ответ 0+

**Воскресенье,
10 марта**



06.00, 19.00 Т/с "КОРОЛЁК-ПТИЧКА ПЕВЧАЯ" 16+
07.35 Утро первых 16+
08.05, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет 16+
09.45 Культурная среда 16+
10.00 Персона 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Клён 12+
12.05 Детский канал 0+
13.30 Т/с "НЕБЕСНЫЙ СУД. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
17.00 Карт-бланш 16+
00.40 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЁРОВ" 12+
02.35 Х/ф "ВСЁ ПУТЁМ" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.00, 03.45, 04.30 Подкаст.Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Играем свадьбу! 12+
11.05 Жизнь других 12+
12.15 Повара на колесах 12+
13.10 Видели видео? 0+
14.30 Х/ф "БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИЦ" 12+
16.50 "Берёзка". Красота по-русски 12+
18.00 Вечерние Новости 19.00 Лучшие всех! Новый сезон 0+
21.00 Время
23.00 Т/с "АБРЕК" 16+

РОССИЯ 1

06.15, 02.00 Х/ф "СОСЕДИ ПО РАЗВОДУ" 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести 12.00 Большие перемены 12+
13.00 Х/ф "ЮЖНЫЙ ЦИКЛОН" 16+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.05 Женщины. Война 16+

НТВ

04.50 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 20.20 Маска. Новый сезон 12+
00.00 Звезды сошлись 16+
01.35 Основано на реальных событиях 16+
03.10 Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+



ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

НАБЛЮДЕНИЕ НА ВЫБОРАХ – КТО, КАК И ЗАЧЕМ

Институт наблюдателей – гарант прозрачности и честности выборов.

Наблюдатели присутствуют на избирательных участках от лица кандидатов, партий, общественных палат.

КТО МОЖЕТ СТАТЬ НАБЛЮДАТЕЛЕМ?

Наблюдателем может стать гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом. Наблюдателями не могут быть выборные должностные лица, депутаты, высшие должностные лица субъектов РФ, лица, находящиеся в их непосредственном подчинении, судьи, прокуроры, члены избирательных комиссий с правом решающего голоса.

” Институт общественного наблюдения оправдал все наши ожидания, и поскольку мы были одними из основных инициаторов его создания, мы очень заинтересованы в его развитии.

Председатель ЦИК России
Элла Памфилова



КАК СТАТЬ НАБЛЮДАТЕЛЕМ?

Желающим наблюдать за голосованием нужно получить направление наблюдателя. Назначить наблюдателя и выдать «направление» могут: зарегистрированный кандидат или его доверенное лицо, политическая партия, выдвинувшая зарегистрированного кандидата, Общественная палата РФ и региональные общественные палаты.

Кандидат, его доверенное лицо, политическая партия или общественные палаты не позднее 11 марта представляют список назначенных наблюдателей в территориальную избирательную комиссию. На участок наблюдатель приходит с направлением и паспортом.

ЧТО МОГУТ ДЕЛАТЬ НАБЛЮДАТЕЛИ НА ВЫБОРАХ

- Знакомиться со списками избирателей
- Производить фото- или видеосъемку происходящего на участке с того места, которое определено председателем участковой избирательной комиссии (предварительно уведомив об этом председателя, его заместителя или секретаря избирательной комиссии)
- Присутствовать при проведении голосования на дому
- Наблюдать за выдачей бюллетеней
- Наблюдать за подсчетом голосов на участке, составлением протокола об итогах голосования

Наблюдатель по желанию может получить в избирательной комиссии копии протокола.

2023 |

180 ТЫСЯЧ
НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

осуществляли
наблюдение
в единый день
голосования

18 83

возраст самого
молодого
наблюдателя



возраст самого
пожилого
наблюдателя

ЧТО ЗАПРЕЩЕНО НАБЛЮДАТЕЛЯМ?

Наблюдатели не вправе агитировать, выдавать избирательные бюллетени, расписываться за избирателя, заполнять за избирателя избирательный бюллетень, совершать действия, нарушающие тайну голосования, препятствовать работе избирательной комиссии.



МЕЖДУНАРОДНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ

ЦИК России традиционно приглашает наблюдать за подготовкой и проведением выборов в стране, а также аккредитует международных экспертов.

1513
ИНОСТРАННЫХ
НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

из **115** государств
присутствовали
на выборах Президента
России в 2018 году



БОЛЕЕ 40
СОГЛАШЕНИЙ

о сотрудничестве
и обмене правовой
информацией
с зарубежными
коллегами заключила
ЦИК России

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!



ГРАФИК выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на март 2024 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
1, 6, 15, 20, 22, 29	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	
5, 12, 19, 26	педиатр	с 9.00
19	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	до 15.00 час. с перерывом
6	онколог Филиппов С. В. +м/с	30 минут
20	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	

Выборы Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года

Уважаемые избиратели!

Приглашаем вас принять участие в голосовании на выборах Президента Российской Федерации, которое состоится с 15 по 17 марта 2024 года.

Голосование будет проходить на 15 избирательных участках Спас-Деменского района с 08.00 до 20.00.

С 6 марта 2024 года вы можете ознакомиться и в случае необходимости уточнить сведения о себе в списке избирателей на избирательных участках по месту жительства.

Для этого вам необходимо иметь при себе паспорт гражданина Российской Федерации или документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации.

В случае если в период с 15 по 17 марта 2024 года вы не сможете самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования, ваше письменное заявление или устное обращение о предоставлении вам возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть передано в участковую избирательную комиссию с 7 марта 2024 года до 14.00 17 марта 2024 года.

Если в дни голосования вы будете находиться вне места своего жительства, вы вправе подать заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения. Для этого необходимо не позднее 11 марта 2024 года обратиться:

- ♦ в любую территориальную избирательную или с 7 марта 2024 года в участковую избирательную комиссию;
- ♦ в МФЦ (многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг).

При себе иметь паспорт гражданина Российской Федерации или документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации. Заявление о голосовании по месту нахождения также можно подать в электронной форме через сеть Интернет с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

В любой из трех дней голосования избиратели Калужской области могут проголосовать с помощью мобильного телефона, планшета, компьютера.

Для этого с 29 января по 11 марта 2024 года необходимо подать заявление на портале Госуслуг, а затем в дни голосования с 15 по 17 марта 2024 года проголосовать на портале дистанционного электронного голосования vybory.gov.ru

Вы также можете воспользоваться сервисами «Найди свой избирательный участок» и «Найди себя в списке избирателей» на официальном сайте ЦИК России в сети Интернет www.cikrf.ru или по телефону информационно-справочного центра ЦИК РФ: **8-800-200-00-20**

(круглосуточно за 3 дня до начала голосования).

Справки также можно получить по телефонам:

Территориальная избирательная комиссия - **8 (48455) 2-15-74, 2-27-99**

Избирательная комиссия Калужской области - **8(4842) 76-82-66.**

**РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Внимание,
работа!**

ООО «СпасДорСтрой» г. Спас-Деменск приглашает на работу:

главного механика. Образование: средне-техническое, высшее (техническое). Стаж от 3-х лет. График - 5/2 (в сезон по согласованию с руководителем). З/п - от 70000 р.

Механика. Образование - средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2, з/п - от 40000 р.

Водителя сочлененного транспорта (землевоз). Образование - средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с категорией АПП, з/п - от 40000 р.

Машиниста экскаватора. Образование - средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с открытым разрядом машиниста экскаватора, з/п - от 40000 р.

Машиниста бульдозера. Образование - средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с открытым разрядом машиниста бульдозера, з/п - от 40000 р.

Машиниста погрузочной машины. Образование - средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с открытым разрядом водителя погрузчика, з/п - от 40000 р.

ВОЗМОЖНО ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ РАЗРЯДА, при необходимости и по согласованию с руководством.

Доставка до работы и обратно на автобусе компании (Спас-Деменск и район), иногородним предоставляется жилье со всеми удобствами, есть льготные обеды, полный соцпакет, тел. для справок: 8 (48455) 2-15-82, 8-910-545-36-09.

**ТРЕБУЕТСЯ продавец,
тел. 8-920-613-99-31.**

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



**Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.**

Актуально

**Александр АНИКЕЕВ:
«Ваша бдительность сможет
уберечь нас от опасности»**



В современных условиях обеспечение антитеррористической безопасности, в том числе в интернете, приобретает особое значение. Быть максимально внимательными и бдительными, чтобы не допустить проявлений терроризма и экстремизма, школьников и студентов области призывает министр образования и науки Калужской области Александр Аникеев:

«Современный мир создает для вас не только новые

возможности, но и несет новые вызовы и опасности. Особенно это связано с использованием сети интернет.

Убедительно прошу вас внимательно следить за своими профилями в социальных сетях, чтобы не допускать взлома ваших страниц. Не переходите по незнакомым ссылкам, не доверяйте свои данные незнакомым людям, не вступайте в группы экстремистского характера, поставьте в настройках защиту своего аккаунта.

В случае если вы почувствуете опасность, пожалуйста, обращайтесь ко взрослым. Будьте бдительны и сообщайте в полицию о подозрительных предметах, постах в социальных сетях и гражданах, поведение которых вызывает у вас опасения. Ваша бдительность сможет уберечь нас от опасности», - говорит Александр Аникеев.

Распространение информации, направленной на разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды

В соответствии со ст. 5 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" запрещается распространение информации, которая направлена на разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Законом предусматривается возможность ограничения доступа к информации в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. Таким образом, размещение (опубликование) вышеуказанной информации, в т.ч. в сети Интернет, является противоправным деянием, за которое на территории Российской Федерации предусмотрена ответственность.

Статьей 20.3.1 КоАП РФ установлено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей или обязательных работ на срок до 100 часов, или административного ареста на срок до 15 суток, а на юридических лиц административный штраф в размере от 250 тысяч до 500 тысяч рублей. Уголовная ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, закреплена статьей 282 УК РФ. Ответственность наступает за деяния, связанные с возбуждением ненависти либо вражды а также унижением достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения и другим, в случае их повторного совершения лицом в течение одного года после привлечения к административной ответственности по статье 20.3.1 КоАП РФ. За указанные деяния наступает ответственность вплоть до лишения свободы сроком до 5 лет. В случае если возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства совершены с применением насилия или с угрозой его применения, либо лицом с использованием своего служебного положения, либо организованной группой, виновному грозит более строгое наказание.

Отдел ГО ЧС по Спас-Деменскому району.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 28.02.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.